
Comune di Modena
       
Sergio Celloni
Consigliere Popolo della Libertà  

Modena 17 /9/09

 alla cortese attenzione del Sindaco di Modena
 e p.c. del Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE:

Oggetto :  I CONSIGLIERI DEVONO POTER PARTECIPARE ALLE COMMISSIONI

Queste le motivazioni che mi hanno spinto a presentare  questa interrogazione per illustrare  le difficoltà dei 
Consiglieri Comunali  , che  devono espletare compiutamente il loro mandato .  
E’  "condizione importante” la partecipazione, al fine di ascoltare e comprendere  al meglio i problemi , e la 
presentazione  dei  vari progetti  all’ordine del giorno da parte  degli Assessori  

                                                            QUESTO CONSENTIREBBE

Di poter  presentare  le  varie ed eventuali   richieste di modifica  e di cambiamento che potrebbero essere 
migliorative , e se non  altro  offrirebbero  un contributo di varia  esperienza  e  certamente questo confronto 
porterebbe  ad  un  lavoro  più pluralistico, più formativo di studio e di analisi , nell’interesse di un  miglior 
svolgimento del Consiglio.

                                                                     POICHE’

I Consiglieri sono  eletti dal Popolo per meglio rappresentarlo e chiamati a svolgere un'attività  di insieme  e 
di collegialità ,di discussione delle varie delibere al fine di poter svolgere al meglio il compito  a  loro richiesto 
.
  
                                                                     QUALORA

il problema fosse solo di ordine economico "occorrerebbe definire un criterio compatibile  e lo stanziamento 
di fondi a disposizione per le Commissioni  e il Consiglio, non  mettendo così un limite di partecipazione 
numerica, interdicendo così  la  possibilità ad ogni consigliere di partecipare  alle riunioni .

                                                                   
                                                             CHE QUANTO SOLLEVATO

sia un problema politico/ funzionale  importante: L’ interesse della Giunta  e della amministrazione stessa  a 
non voler rendere partecipi i Consiglieri delle varie  scelte  e dei vari indirizzi al fine di evitare una attenta 
analisi  e tempestiva risposta .

                                                                  CONSIDERATO

che il costo del Consiglio tutto,  inteso come: compensi dei gettoni  di presenza  dei vari Consiglieri 
e compensi ai gruppi, nella sua totalità , non è neppure paragonabile  a quello che percepiscono vari 



dirigenti del Comune, e delle società ad esso collegate , ed è  nella sua totalità, nettamente , e di gran 
lunga inferiore. Certamente non sono questi i costi della politica, considerando anche il ruolo importante e 
fondamentale che dovrebbe  avere un  Consiglio Comunale  per la città, poichè  ribadisco i Consiglieri  sono 
gli unici eletti direttamente  dal popolo  per lo svolgimento dei  lavori  consiliari nell’interesse della città  e dei 
suoi cittadini .

INTERROGA

la  Giunta  comunale  per  conoscere,  pur  nel  rispetto  dei  ruoli,  se  intende  porre  in  essere  atti  di 
sensibilizzazione  ad ampliare  il  più  possibile  la  partecipazione dei  Consiglieri  alle  Commissioni,  visto  e 
considerato  che  il regolamento  del Consiglio  non  parla   in merito di nessuna limitazione 

Se si ritiene che la  presenza dei commissari  in seno alle Commissioni sia priorità fondamentale, per lo 
svolgimento  del conseguente Consiglio,  e che” il poter partecipare”  rappresenta un contributo importante al 
fine  di agevolarli il lavoro di conoscenza e di apprendimento  delle varie tematiche .

Cosa si intende fare per contribuire a rivalutare il  lavoro dei consiglieri ,  sempre più svilito da questa 
amministrazione ,in quanto tende ad emarginarli nelle scelte, in speciale modo  i  Consiglieri di minoranza.

Se si intende continuare   a tenere i Consiglieri  all’oscuro delle  scelte della Giunta ,  come è successo 
diverse volte  nella trascorsa consigliatura  ,quando ci siamo  trovati  su scelte  e decisioni, di fronte  al fatto 
compiuto ,o ancor  peggio ,con presentazioni volutamente non tempestive negli elaborati  e spesso sempre 
volutamente non precise , e in forma a volte ingannevole  

Chiedo  quindi , che  i consiglieri vengano messi in condizioni  di espletare il loro compito, potendo 
partecipare alle varie commissioni . 

Sergio Celloni
Consigliere PDL 

Si prega di diramarlo agli organi di comunicazione                                            
                                           


